
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.  117  DEL  23/08/2016 

NUCLEO DI VALUTAZIONE  DI CUI ALL'ART. 45 DEL  REGOLAMENTO COMUNALE 
SULL'ORDINAMENTO  GENERALE  DEGLI  UFFICI  E  DEI  SERVIZI   -  MODIFICA 
COMPOSIZIONE 

L'anno  duemilasedici  , il giorno   ventitre , del mese di   agosto , alle ore 11:00  nell' Ufficio del 
Segretario della Residenza comunale  la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei Signori:

Pos. Cognome Nome Carica Pres.
1 GENNARI MARIANO Sindaco P
2 ANTONIOLI VALERIA Vice Sindaco P
3 BATTISTEL FAUSTO ANTONINO Assessore P
4 OLIVIERI AMEDEO Assessore P
5 PESCI PATRIZIA Assessore P

Totale presenti n.  5 

Partecipa alla Seduta con funzioni consultive, referenti,  di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il Segretario Generale d.ssa  Mara Minardi .

Il Sindaco, constatato che il numero dei presenti è legale, dichiara la seduta valida ed aperta ed  
invita i presenti a deliberare sull'oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

VISTA  l'allegata  proposta  di  delibera  n.   141  (proponente:  Assessore  PESCI  PATRIZIA) 
predisposta in data  22/08/2016 dal Responsabile del Procedimento;

VISTI i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, ( allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   23/08/2016 dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 04 Dott  RUFER CLAUDIA MARISEL / ArubaPEC S.p.A. ;

b) Parere   Favorevole  per  la  Regolarità  Contabile  espresso  in  data  23/08/2016  dal  Dirigente 
Responsabile del Settore Servizi Finanziari  Dott. FARINELLI CINZIA / INFOCERT SPA ;

 Con voti unanimi espressi in forma palese,

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  141 

Successivamente, 

LA GIUNTA COMUNALE

Su proposta del Sindaco;

Ritenuto che sussistono particolari  motivi d'urgenza, ai sensi  dell'art.  134 -  4° comma - del  
T.U.EE.LL. di cui al Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Con voti unanimi espressi in forma palese,

D E L I B E R A 

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
PER LA GIUNTA COMUNALE

N.  141  del 22/08/2016 

NUCLEO  DI  VALUTAZIONE   DI  CUI  ALL'ART.  45  DEL 
REGOLAMENTO  COMUNALE  SULL'ORDINAMENTO  GENERALE 
DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI  - MODIFICA COMPOSIZIONE 

Assessore competente:   PESCI PATRIZIA 

Settore proponente:   SETTORE 04 
Dirigente responsabile:   RUFER CLAUDIA   
Responsabile del procedimento:    Morosini Lidia

ALLEGATI
Parte integrante
1)

Depositati agli atti
1)
 

Richiamata  la deliberazione n. 3 del 24/02/2016, dichiarata immediatamente eseguibile, con la 
quale  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  il  Bilancio  di  Previsione  Finanziario  2016-2018  e  il 
Documento Unico di Programmazione (D.U.P.);

Richiamata la  deliberazione  della  Giunta  comunale  n.  40  del  15/03/2016,  dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2016-2018;

Richiamate:

-  la  deliberazione  di  G.C.  n.   103    del  10/05/2011  con  la  quale  si  è  provveduto  alla  integrale 
sostituzione dell'art. 45 del Regolamento sull'ordinamento generale degli uffici e dei servizi - adottato 
con l'atto di G.C. n. 71 del 13/5/2009, come successivamente modificato ed integrato, da ultimo, con 
atto di G.C. n. 97 del 18/6/2014- al fine di integrare le competenze del Nucleo di Valutazione con 
quelle  di  cui  all'art.  14 del  D.lgs  150/2009,  che disciplina  l'attività  dell’Organismo Indipendente  di 
Valutazione (OIV);

- la deliberazione di G.C. n. 44 del   05/10/2011 con la quale si è stabilita la seguente composizione del 
Nucleo di Valutazione :

– Segretario Comunale - Presidente
– Esperto esterno in materia di personale, organizzazione



      e tecniche di valutazione del personale               - Componente

prevedendone altresì compenso, durata, compiti, etc.;

Vista la deliberazione del C.C. n. 63 del 16/12/2014 ad oggetto: “Approvazione convenzione tra i 
comuni di Cattolica, San Giovanni in Marignano, Montegridolfo e Mondaino per l’esercizio in forma 
associata del servizio “Nucleo di Valutazione”, e la relativa convenzione, sottoscritta dalle parti in data 
31/12/2014;

Considerato che, essendo scaduto l'incarico di cui alla suddetta convenzione, occorre provvedere 
a nuova nomina;

Richiamato il  sopra  citato art.  45 del Regolamento sull'ordinamento generale degli uffici e dei 
servizi, che testualmente recita come segue:

“1. Il Comune costituisce il Nucleo di valutazione, anche in forma associata con altri Enti pubblici locali. I componenti  
sono nominati dalla Giunta Comunale, su designazione del Sindaco.

2. Il Nucleo di valutazione, costituito da un organo monocratico, ovvero collegiale, è preposto ai seguenti compiti:
a) monitora il funzionamento complessivo del sistema della valutazione, della trasparenza e integrità dei controlli interni  
di cui al D.lgs 27 ottobre 2009 n. 150 ed elabora una relazione annuale sullo stato dello stesso;
b) comunica tempestivamente le criticità riscontrate al Sindaco;
c)  valida la Relazione sulla performance e ne assicura la visibilità attraverso la pubblicazione sul  sito istituzionale  
dell'amministrazione;
d) garantisce la correttezza dei processi  di misurazione e valutazione, nonchè dell'utilizzo dei premi secondo quanto  
previsto  dal  D.lgs  150/2009,  dai  contratti  collettivi  nazionali,  dai  contratti  integrativi,  dai  regolamenti  interni  
all'amministrazione, nel rispetto del principio di valorizzazione del merito e della professionalità;
e) propone all'organo di indirizzo politico-amministrativo, sulla base del Sistema di misurazione e valutazione della  
performance vigente, la valutazione annuale dei dirigenti di vertice e del Segretario e l'attribuzione ad essi dei premi di cui  
al Titolo III del D.lgs n. 150 /2009;
f) promuove e attesta l'assolvimento degli obblighi relativi alla trasparenza e all'integrità. Inoltre cura annualmente la  
realizzazione di  indagini  sul  personale  dipendente volte  a rilevare il  livello  di benessere  organizzativo e  il  grado di  
condivisione del sistema di valutazione nonché la rilevazione della valutazione del proprio superiore gerarchico da parte  
del personale.

3. La durata massima dell’incarico a componente del Nucleo di valutazione non può essere superiore al mandato del  
Sindaco.

4. Il Nucleo risponde al Sindaco, svolge la sua attività in modo collegiale ed in posizione di autonomia. Può richiedere  
informazioni od atti ed effettuare verifiche dirette.

5. I compensi dei componenti, se dovuti, sono determinati dalla Giunta Comunale, nel provvedimento di nomina.”

Considerato che il  Sindaco ha proposto che il  nucleo di valutazione sia composto  in forma 
monocratica, con la nomina di un componente esterno esperto in materia di personale, organizzazione 
e tecniche di valutazione del personale;

Ritenuto opportuno prevedere:

– che  le funzioni di segretario possano essere svolte da un dipendente appositamente individuato 
dallo stesso nucleo, tra il personale a tempo indeterminato;
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– che il nucleo di cui sopra resti in carica fino alla scadenza del mandato elettorale, per consentire una 
corretta programmazione e monitoraggio del sistema complessivo di valutazione e premialità;

– che al componente esterno del nucleo venga riconosciuto un compenso complessivo pari a 5.400,00 
euro  annui,  da  intendersi onnicomprensivo,  non  essendo  dovuto  alcun  rimborso  per  spese  di 
viaggio o altro;

Precisato  che  all'individuazione  dell'esperto  esterno  si  provvederà  tramite  comparazione 
curriculare a seguito di avviso pubblico;

Visti:

- il D.lgs. n. 267/2000 e ss. mm.;
- il D.lgs. n. 165/2001 e ss. mm.;
- lo Statuto Comunale;
- il Regolamento Comunale sull'Ordinamento generale degli uffici e  dei servizi;

P R O P O N E

1) - di stabilire, per le motivazioni esposte in premessa, che si danno per integralmente richiamate 
e trasfuse,  che il  Nucleo di Valutazione sia composto in forma monocratica, tramite incarico, avente  
durata pari al mandato del Sindaco, ad un esperto esterno in materia di personale, organizzazione e 
tecniche di valutazione del personale;

2)  -  che   le  funzioni  di  segretario  possano  essere  svolte  da  un  dipendente,  appositamente 
individuato dallo stesso nucleo tra il personale a tempo indeterminato;

3) - che il compenso stabilito per il componente esterno sia fissato in euro 5.400,00 annui, da 
intendersi come onnicomprensivo, non essendo dovuto alcun rimborso per spese di viaggio o altro;

4)  -  di  precisare  che  all'individuazione  del  componente  esterno  si  provvederà  tramite 
comparazione  curriculare  a  seguito  di  avviso  pubblico,  dando  apposito  mandato  al  dirigente 
Organizzazione e Gestione Risorse umane di predisporre gli atti necessari;

5) -  di dare atto che i compiti del nucleo di valutazione sono definiti in base a quanto stabilito  
dalle leggi, statuto e  regolamenti comunali e dai contratti collettivi di lavoro, cui si fa espresso rinvio, e  
che lo stesso nucleo opera in posizione di autonomia funzionale e risponde al Sindaco quale organo di  
direzione; 

6) - di individuare nell'istruttore direttivo Lidia Morosini il Responsabile del procedimento per gli 
atti di adempimento di cui alla presente deliberazione;                                                         

7) -  di trasmettere copia del presente atto:

ai dirigenti;
alla rsu;
ai soggetti sindacali territorialmente competenti; 
ai componenti  del nucleo.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE
MARIANO GENNARI MARA MINARDI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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